

На круглом столе по олимпиадному программированию в рамках соревнования Russian Code Cup я высказал предложение (<http://russiancodecup.ru/video2012/>), что надо ввести квалификацию участников этих соревнований. Такая квалификация может быть разной: от государственной до различных видов общественной. Первым на это предложение откликнулся сайт Codeforces (<http://codeforces.ru/profile/>) (в упомянутом круглом столе участвовали А.Г. Федорова и М. Мирзаянов).

В результате на 26.06.2013 г.:

- 10 человек в мире выполнили норму на звание «Международный гроссмейстер» – набрали более 2600 очков. При этом единственный в мире, кто имел рейтинг выше 3000, был Геннадий Короткевич (НИУ ИТМО);
- 233 человека выполнили норму на звание «Гроссмейстер» – набрали более 2200 очков;
- 302 человека выполнили норму на звание «Международный мастер» – набрали более 2050 очков;
- 550 человек выполнили норму на звание «Мастер» – набрали более 1900 очков;
- 3003 человека выполнили норму на звание «Кандидат в мастера» – набрали более 1700 очков.

Всего рейтинговано 26224 человек. Причем последним рейтингованным участникам присвоено звание «Новичок». Введены и другие звания, например, «Эксперт».

Так что, лиха беда начало и, возможно, через несколько лет появятся официальные квалификации как у нас в стране, так и в мире.